

□文/图 半岛记者 李晨

今年的端午节恰逢中韩街道邻居节,为此,中韩街道辖区精心组织了丰富多彩的活动,包粽子、手工编彩绳等互动内容唤醒了传统节日的记忆,各种精彩文艺演出散发着传统文化的魅力,楼院里的邻居们相聚在一起,在浓浓粽香中、在欢声笑语里,中韩街道里洋溢着幸福的味道。

端午节牵手邻居节,一米一叶“粽”关情

包粽子、手工编彩绳、趣味运动……中韩街道“双节”活动精彩纷呈



北村社区开展了“社区一家亲、粽子传爱心”活动。



环卫中心工作人员向爱丁堡社区居民宣传了垃圾分类理念,并和社区工作人员一起向社区居民送艾蒿。



桔桃管区举办“端午粽飘香”活动。



刘家下庄社区计生协会组织会员与社区幼儿园小班孩子一起欢度节日。



温哥华社区还举办了“诗乐迎端午,和谐邻里情”古诗朗诵音乐会。



西韩社区“传承端午文化,亲子齐动手”活动。



东韩社区工作人员及物业服务公司在新小区举办了包粽子大赛。

>>>桔桃管区 端午粽飘香,邻里笑飞扬

为传承中华民族优秀传统文化,营造辖区和谐文化氛围,6月5日上午,桔桃管区举办以“端午粽飘香”为主题的活动,管区工作人员参加了本次包粽子的活动。活动期间,大家聊起了“端午节”的历史起源以及赛龙舟等端午节民间习俗,倡导和弘扬爱国主义思想和品德。活动开始后,大家围在一起,纷纷使出看家本领,不一会工夫各式各样的粽子就成型了。无论是技术娴熟还是新手上路大家都特别开心,经过大家的刻苦劳作,形态各异的粽子出炉了,香喷喷的粽子味道飘满整个管区。

>>>中韩管区 大家齐动手,齐包爱心粽

6月3日,中韩管区和中韩成教中心联合开展了端午节系列活动。在管区活动室,活动一开始,先由老师示范包粽子的方法,教授大家其中的诀窍。经过志愿者们们的精心准备,仅一上午时间就制作了500余个饱含浓浓温情的“爱心粽子”。粽子煮好后,温哥华社区党委书记田萃带领社区两委、计生协会会员、社工、网格员、志愿者们走进老党员、空巢老人、烈属的家中,共叙家常,同话端午,为他们送去“爱心粽子”和党组织的关怀。自2015年起,送“爱心粽子”已经成为温哥华社区志愿者们们的传统活动,小小粽子已然搭建起一架党群连心、邻里互动的连心桥。除此之外,温哥华社区还举办了“诗乐迎端午,和谐邻里情”古诗朗诵音乐会,以此来缅怀屈原,共同纪念端午节。社区的文学爱好者们经过精心的准备,配以和谐的伴奏乐,朗诵了中华文化中具有代表性的古诗文——《诗经》、《将进酒》、《兰亭序》、《减字木兰花》、《短歌行》、《岳阳楼记》、《为女民兵题词》……每一首古诗文都让在场的居民感受到了中华文化的博大精深。

>>>温哥华社区 制作爱心粽,温情过端午

值端午佳节来临之际,温哥华社区“温情万家”党群志愿者们又行动起来,6月5日上午,社区党委组织开展了

>>>春光山色社区 党群一家亲,端午粽飘香

6月5日上午,春光山色社区联合远基物业在远洋风景小区开展“党群一家亲 端午粽飘香”端午节系列活动。一大早,社区网格员、社工、计生协会会员等工作人员和物业工作人员就把提前泡好的糯米、红枣、花生、粽叶等食材都整理好摆放在桌子上,不少辖区居民也早早来到活动现场,为包粽子提前做好准备工作。在包粽子的过程中,大家互相交流,互相学习,不会包的居民拿着粽叶一步一步的跟着会包的居民学习,虽然包得不太好,但是看着自己亲手包好的粽子很是欣喜。大家在互帮互助的包粽子过程中,增进了邻里间的友情,拉近了彼此间的距离。活动结束后,社区工作人员带着大家亲手包的粽子,送到了辖区内的空巢老人、高龄老人、老党员的家。不仅给他们送去了香甜的粽子,更是送去了社区的关爱,送去了大家的祝福。

>>>东韩社区 包粽子比赛,纷纷显本领

在端午节来临之际,为了让居民深入了解传统节日,增加邻里和谐亲情,东韩社区工作人员及物业服务公司在新小区举办了包粽子大赛。社区妇女和计生协会会员们早早来到广场,为包粽子提前做好准备工作,与社区工作人员一起,将提前泡好的糯米、红枣、粽叶等包粽子的材料都整理、摆放好,发放一次性围裙和手套等。上午9点,比赛活动正式开始,大家围在一起,纷纷露出看家本领,参加比赛的有些虽然上了年纪,但速度也绝不亚于年轻人,捋粽叶、做漏斗状、填糯米、压紧实、封口、扎捆,巧手翻飞,不一会儿工夫,三角形、枕头形、长条形等一只只各式各样的漂亮粽子瞬间成型。经过2个小时的辛勤劳作,大家便包好了300多只粽子。此次活动,让居民感受到社区邻里之间的和谐,体会到了社区大家庭的温暖。

>>>爱丁堡社区 把祝福包进香甜粽子里

近日,爱丁堡社区与街道环卫中心、辖区物业联合举办包粽飘香,社区居民们齐聚一堂,纷纷露出看家本领,一起包粽子、唠家常、拿粽叶、填糯米、封口、扎捆,一双手巧手把对节日的祝福都包进了香甜的粽子里。比赛中,中韩街道环卫中心工作人员向爱丁堡社区居民宣传了垃圾分类理念,并和社区工作人员一起向社区居民送艾蒿。

>>>刘家下庄社区 制作五彩绳,展民俗魅力

一年一度端午至,又是龙舟飞渡时。近日,刘家下庄社区计生协会组织会员与社区幼儿园小班孩子一起欢度节日。

首先,计生工作人员通过ppt课件,和大家一起学习了解端午节的来历、习俗和美食。之后,协会会员们为大家表演了丰富多彩的文艺节目。大人给孩子们制作五彩线的环节,把活动推向了高潮,孩子们脸上洋溢着天真无邪的笑容。在活动过程中,大家不仅学到了关于端午节的有关知识,更在浓浓的节日氛围中,真正体会到传统文化的意义。

>>>北村社区 社区一家亲,粽子传爱心

为进一步引导社区居民了解和感受中华传统节日文化,丰富社区居民的文化生活,提高社区居民的文明素养,北村社区开展了“社区一家亲、粽子传爱心”活动。社区居民积极前来参加,活动开始由社区舞蹈队为参赛选手和观众表演了“单人水兵舞——尘缘梦”和“柔乐球——强军战歌”,比赛过程中,社区妇女都是各显神通,包粽子的手法千奇百怪,一个个兴致勃勃比手速,奇思妙想比花样,简单的粽叶,饱满的大米在妇女们手中变了模样。活动选取前十名优胜奖,发放了优美的奖品。除此之外,社区计生协会邀请了国风大药房中医大夫现场坐诊为群众提供

免费咨询,社区计生工作人员现场为大家发放了计生用品,做了计划生育政策、避孕药具宣传活动。活动结束后,社区工作人员一起看望了辖区独居老人,为他们送去粽子等慰问品,让他们一起感受社区这个大家庭的温暖。

>>>西韩社区 亲子齐动手,传承端午民俗

为了弘扬中华民族传统文化,丰富节日文化内涵,让孩子们了解传统节日,度过一个愉快而有意义的端午节,用心体验传统节日中蕴含的意义,6月5日下午,西韩社区父母学堂联合北京财付通公益基金会、青岛同心社会工作服务中心、三(s i)堂小镇工作人员开展了“传承端午文化,亲子齐动手”西韩社区端午包粽子活动。活动现场,社区巾帼志愿者以及工作人员为大家精心准备了糯米、红枣、粽叶等包粽子所需的食材,大家卷起泡好的粽叶、填米、放蜜枣、压实、包裹扎紧,家长们手法熟练,小朋友们也在在一旁也有模有样地学了起来,虽然有的粽子包得还“不过关”,但是通过父母手把手地教导,自己也能包出成功的粽子了,孩子们都很开心,活动现场一时间欢声笑语,其乐融融。

